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PARAGRAFTA YAPL

+ DUSUNCENIN AKISINI BOZAN CUMLEYI BULMA

»> PARCAYI IKIYE BOLME



=> Bu tip sorularda oncelikle verilen paragrafin konusv belirlenmelidiv. Konu, “Bu
,bargada ne lzerinde a’am/uyor? " corusvnun cevabidir. D[('g[incem'h ak:gm: bozan

cimle, lbamgrafm konucvnun diginda kalabilir.

=> Bu corviarda ¢ogu zaman konuyv bulmak yetmez. Parea skvndugunda nvmara-
lanmig tim cimlelerin aymi konuya. yonelik oldugu gorilir. Bu durvmda parganin
konusvnu buldvktan sonra konuya bakig agici belirlenmelidiv. Bakig agici, “Pa-
ragrafta konunvn hangi yoni izerinde durulvyor?” corusvmun cevabidir. Parag-
rafin dort cimlesinde konuya. ortak bir agidan yaklagirken bir cimlede buv yakla-
Cim degicebilir.

=> Bir ornekle agiklayalion:



> OQkudugumuz par¢anin konucv karpuz” olabifir. Ancak pargayr olugturan nvma-
rali cimlelerin famamini okudv§umuzda hepsinde konunvn karpuz oldugunu 4éri-
riz. Bu durvmda parganin bitininde konvnun hangi yoni dzerinde duruldvgu-
na bokariz. Pargada “karpuzon yetictiqi iklim kogullar:” anlatihivken bir cimlede
%ar/bazun icerigindeks vitaminler” izerinde a’aru/uyorg’a bu chmlenin digincenin

akigini bozdugunu rahathklo céyleyebiliviz.

=> Bunun yanmnda parganin dil ve anlatimina, mantiga uymayan cimleler digince-

nin akigini bozar.

> Digincenin akigini bozan cimle kendinden inceki ve [ veya sonraki cimleyle dil ve
anlom yoninden baglanticizhklar igerecedi igin bu cimle pargadan gikarilip par-
cA yem‘c/eh akuuda§uhda pakagra/ﬂta a/t'(g'i(hcem'h akiSimin rag“/ana’:g”: 90"/'[(/&'/'.



SORV

() Sao Paulo, Brezilya’nin en 6nemli sanayi kentlerinden biridir.
(Il) Cevresindeki sehirsel alan ve 20 milyonu bulan nifusu ile
Guney Amerika’nin en buyuk kentidir. (lll) 1700°lerde klcUk bir
kasaba iken verimli topraklarinda gelisen kahve Uretimi saye-
sinde hizla bayumauastdr. (IV) 2014 yiinda Dlnya Kupasi’na ev
sahipligi yapmasinin dncesinde sehre yeni yollar yapilsa da
devam eden ulasim sorunu tam olarak ¢ozilememistir. (V) Bu
blUylume gecekondulasmayi da beraberinde getirmistir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerden hangisi dusun-
cenin akisini bozmaktadir?

A) | B) I C) Il D) IV E) V



SORV

(I) Ekonomik faaliyetlerin merkezi durumunda bulunan sehirler,
sundugu farkli zenginlikler ile gunimutzde oldugu gibi gele-
cekte de en gbzde yerlesme merkezleri olacaktir. (ll) Yerles-
me anlaminda artik dogal sinirlarina ulasan sehirlerde birtakim
problemler bas gbstermektedir. (lIl) Sehir yerlesmelerinde sera
gazlari emisyonunun fazlaligi, kiresel iklim degisikliginin yan-
simalari, tarim alanlarinin ve ormanlarin tahribi ile artan ekolo-
jik sorunlar insanlarin bunlara karsi daha gucli tedbirler alma-
sini zorunlu hale getirmistir. (IV) Bu tedbirlerden biri, sehirlerin
dikey dogrultuda buytmesidir. (V) Bu ¢6zim, kendi icerisinde
birtakim sorunlari da beraberinde getirdiginden ekolojik orta-
min korunmasi adina kalici bir ydntem olarak gorilmemektedir.

Bu parcadaki numaralanmigs cumlelerden hangisi dusun-
cenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il C) Il D) IV E) V



% Bu tip sorularda:

-> Paragraﬂn birbirin /‘z/egeu cimlelerden

=> Paragrofin konusvna uymayan

=> Konuya, bakig agicina uymayan

=> Parganin dif ve anlatimna uymayan cimleden baglanarak paragraf ikiye boli-

nur.



SORV

(I) Hayatimiza pek cok degisimi getirecegdi éngdrilen teknolojik
gelismelerden birisi de yapay zekadir. (Il) Yapay zeka, insan
varliinda gézlemledigimiz ve “akill davranis” olarak adlan-
dirdigimiz davranislar gdsterebilen bilgisayarlardir. (lll) Soyle
ki bu bilgisayarlardan bazilari konusulanlari anlayabilmekte,
ilgili komutlari yerine getirip ona gbre cevap verebilmektedir.
(IV) Ayni zamanda tanimlanan islevleri yerine getirecek prog-
ram Uretmesi de saglanabilmektedir. (V) Yapay zekaya sahip
donanimlarin getirdigi degisimlerden biri, hukuk alanindadir.
(VI Basta ticari sirketler olmak Uzere tim cevrelerce kullanil-
masl beklenen akilli sézlesmeler sistemi; sifreli olusu, hicbir
devlete, sirkete veya sahsa ait olmamasi, seffaf olmasi, araci
Kisi veya kurumlar ile bu aracilara Ucret 6denmemesi gibi 6zel-
liklere sahip oldugundan cazibesini daha da artirmaktadir.

Bu parca iki paragrafa ayriimak istense ikinci paragraf
numaralanmis cimlelerin hangisiyle baslar?

A) I B) Il C) IV D)V E) VI



